

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

2023年7月
<癸卯年五月廿六>

13 星期四

35℃
26℃

广东省党政代表团到贵州考察对接东西部协作工作

以更大力度更实举措 推动粤黔协作走深走实

黄坤明徐麟王伟中李炳军赵永清孟凡利参加有关活动

羊城晚报讯 7月11日至12日，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中率领广东省党政代表团前往贵州省，就深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于东西部协作重要指示精神，深化粤黔协作进行交流对接。贵州省委书记徐麟，贵州省委副书记、省长李炳军，贵州省政协主席赵永清，省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

代表团一行先后前往贵安新区的华为云贵安数据中心，黔南州惠水县好花红镇的好花红村乡村振兴示范点、万亩佛

手瓜现代农业产业园以及明田街道易地扶贫搬迁安置点，深入考察了解贵州培育壮大数字经济的经验做法，实地调研广东帮助当地做好易地搬迁后续扶持，通过发展特色产业、乡村旅游推动乡村振兴的工作进展。

12日下午，两省在贵阳市召开粤黔东西部协作联席会议。黄坤明代表省委、省政府对贵州长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢，对广大贵州人民为广东改革发展作出的贡献表示感谢。他说，贵州深入学习贯彻习近平总书记视

察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示精神，大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略，努力实现“四区一高地”主定位，推动高质量发展呈现强劲动能、展现良好态势，创造的好经验好做法值得广东学习借鉴。在两省共同努力下，粤黔协作内容持续拓展、力度不断加大、势头越来越好。迈上新征程，广东深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神，谋划作出“1310”具体部署，正在以高质量发展为牵引，扎实推进中国式现代化的广东实践。总书记

寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，这是对广东全方位的要求，开展好粤黔协作是其中的必答题。我们将着眼推进共同富裕、共同迈向现代化，以更大力度、更实举措推动粤黔协作走深走实。加大对国家乡村振兴重点帮扶县、易地扶贫搬迁集中安置点、建设宜居宜业和美丽乡村等重点区域和领域的支持力度，助力当地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续深化产业、劳务、消费协作，助力当地增强内生发展动力，让特色产业更加壮大、群众就业更加充分、产品销路更加畅旺。持续深化教育帮扶、科技合作和人才交流，强化两地教育科创资源共享，共促创新成果双向转移转化，共同筑牢现代化建设坚实基础。持续加强重大战略合作对接，深入推进粤港澳大湾区建设与西部大开发和贵州“四区一高地”建设等的协同联动，引导企业加强双向投资布局，共建共享广交会、高交会、生态文明贵阳国际论坛、国际大数据产业博览会等平台载体，拓展国内外市场，服务和融入新发展格局，共同实现高质量发展。

新华社电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、2名个人记功。
给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。

给陆军工程大学教授张雄伟，解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

美国总统气候问题特使克里将访华

新华社电 生态环境部12日发布，经中美双方商定，美国总统气候问题特使约翰·克

里将于7月16日至19日访华，双方将就合作应对气候变化深入交换意见。

中国载人登月初步方案公布

计划2030年前实现登月

据新华社电 中国载人航天工程办公室12日公布了中国载人登月初步方案，计划2030年前实现登月开展科学探索。

当日在武汉举办的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上，中国载人航天工程办公室副总设计师张海联表示，我国计划在2030年前实现载人登陆月球开展科学探索，其后将探索建造月球科研试验站，开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。

据了解，我国载人登月的初步方案是：采用两枚运载火

箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道，飞船和着陆器在环月轨道交会对接，航天员从飞船进入月面着陆器。其后，月面着陆器将下降着陆于月面预定区域，航天员登上月球开展科学考察与样品采集。在完成既定任务后，航天员将乘坐着陆器上升至环月轨道与飞船交会对接，并携带样品乘坐飞船返回地球。为完成这项任务，我国科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

“雪龙2”号出发

中国第13次北冰洋科学考察队出征

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：7月12日，由自然资源部组织的中国第13次北冰洋科学考察队乘坐“雪龙2”号从上海出发，前往北冰洋执行科学考察任务。本次考察预计总航程约1.55万海里，9月下旬返回上海。

据悉，本次考察将聚焦中北冰洋太平洋扇区和加克洋中脊两大区域，执行环境关键要素长期观监测、洋中脊地质和地球物理调查、国

四大任务：实施大气、海冰、海洋和底质环境调查、生物群落和资源调查以及污染物监测，在冰区择机开展海冰综合调查。

本次考察将有效提升我国在北极环境保护、北极快速变化响应以及海洋污染评估等方面的能力，获取洋中脊动力学等相关研究所需要的关键信息和数据；同时与俄罗斯、泰国等国科学家联合开展相关研究，有效推进北极科学考察国际合作。

广东获批筹建国家碳计量中心

将落户广州南沙，建成“四中心一平台”

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员粤市监报道：12日，记者从广东省市场监管局获悉，国家市场监管总局近日批复同意国家碳计量中心（广东）落户广州市南沙区。

该中心以广东省计量科学研究院为主体，联合广东特种设备检测研究院顺德检测院共同筹建。作为国家级碳计量领域重要基础设施，该中心的落户将有利于加快建立全省统一规范的碳排放统计核算制度，为实现温室气体排放“可测量、可报告、可核查”提供“广东方案”。

根据筹建计划，该中心将建

成“四中心一平台”，即碳计量基础设施和前沿技术研究中心、碳计量应用技术与成果转化中心、碳计量人才培养交流和宣教中心和碳计量检测服务平台。

中心建成后将围绕加快推进粤港澳大湾区能源资源高效利用、产业结构深度调整、生活方式绿色变革、经济社会绿色转型，重点开展碳排放、碳监测、碳核查、碳足迹、碳交易、碳汇等相关基础、前沿和应用计量技术研究；帮助碳排放单位合理配备和使用碳计量器具，推动碳排放从“核算”向“测量”转变等工作。

300元带逛大学校园

“带人入校”竟变成一门生意

详见A3

深港“跨城消费”迎小高潮 深圳周末满满“烟火气”

深圳积极推动深港跨境消费，进一步提振深港消费活力

详见A7

我国全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动

家门口遛个弯吃喝玩乐全搞掂

区居民收入。

在改善消费条件、丰富居民消费业态方面，提出在居民“家门口”（步行5—10分钟范围内），优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态，引进智能零售终端，让消费更便捷；在居民“家周边”（步行15分钟范围内），因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态，让消费更舒心。

发展“一店一早”。支持特色化、多元化的各类市场主体发展，推动品牌连锁便利店（社区超市）

进社区，搭载代扣代缴、代收代发、打印复印等便民服务，提高便利化程度。以早餐店、小吃店、“便利店+早餐服务”“互联网+早餐服务”等为主体，构建多层次早餐供应体系，增加网点密度，丰富早餐品种，保障居民“吃得好”。

补齐“一菜一修”。支持菜市场（菜店）标准化、智慧化改造，拓展服务业态，提升环境、卫生和质量，促进放心消费、惠民消费。规范有序发展集修鞋、配钥匙等“小修小补”于一体的社区工坊，明码标价，提供平价维修服务。

计划还提出一系列保障措施。在政策保障方面，提出将超

生、应急保供体系，将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施，有条件的地方可对微利、公益性业态给予房租减免、资金补贴等支持。鼓励探索社区基金模式，规范运营管理，引导社会资本参与。按相关规定落实创业补贴、创业担保贷款等支持政策。

记者从商务部获悉，截至2023年6月底，前两批80个全国试点地区积极拓展便民生活圈覆盖范围，累计建设2057个便民生活圈，服务社区居民4201万人。

广州市区天气预报：晴到多云，气温26℃到35℃，相对湿度50%到95%，吹轻微的偏南风

订报热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/yicwb2010

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/桂晶

